

新闻速读

### 日本前总务大臣高市早苗正式宣布参加自民党总裁选举

新华社东京9月8日电 日本前总务大臣高市早苗8日在国会举行的自民党总裁选举中，成为继前外务大臣岸田文雄后第二位获党内20名议员联合推荐得以参加总裁选举的正式候选人。

当地舆论认为，高市早苗不属于自民党内的任何派阀，但其政治

理念与前首相安倍晋三接近，因此得到安倍晋三的大力支持。如果她当选自民党总裁，那么日本将诞生首位女首相。

此前已经表示有参选意愿的日本行政改革担当大臣野田圣子还在为争取20名议员的联合推荐而努力。

### 法国开庭审理2015年巴黎系列恐袭案

据新华社巴黎9月8日电 法国巴黎特别重罪法庭8日起开始审理2015年巴黎系列恐袭案。这场史无前例的庭审将持续到明年5月，受到法国各界高度关注。

法国媒体介绍，巴黎特别重罪法庭将审判20名被告，其中14人出庭受审，其他人因被通缉或被推定死亡等原因缺席审判。出庭的被告中，包括袭击者中唯一活下来的犯罪嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆。

巴黎特别重罪法庭庭长让-路易·佩里埃在庭审开始时说，这是一次“历史性的、非同寻常的审判”，因为巴黎系列恐袭案受害者

人数之多，造成的国内外影响之大，对法国而言都是史无前例的。

法国媒体认为这次审判“史无前例”还在于，整个审讯过程将长达9个月，部分恐袭幸存者、遇难者家属以及法国前总统奥朗德等证人将出庭。

2015年11月13日晚，巴黎11区的巴塔克兰剧院、巴黎多家餐馆、巴黎北郊的法兰西体育场附近等地发生多起枪击和爆炸事件，造成130多人死亡，数百人受伤。时任法国总统奥朗德当晚宣布法国进入紧急状态。

极端组织“伊斯兰国”宣称对巴黎恐袭事件负责。

### 四国就向黎巴嫩输送埃及天然气达成协议

新华社安曼9月8日电 约旦、埃及、叙利亚和黎巴嫩四国能源部长8日在约旦首都安曼达成协议，同意将埃及天然气经由约旦、叙利亚输送至黎巴嫩，以缓解黎能源短缺危机。

据约旦佩特拉通讯社报道，四国能源部长当天举行会议。约旦能源大臣哈拉·扎瓦提在会后举行的新闻发布会上说，与会方同意恢复由途经四国的阿拉伯天然气管道向黎巴嫩输送天然气。会议讨论了各国所需相关技术条件和基础设施，决定由联合小组负责制定

明确的行动计划和时间表。

四国能源部长表示，各国将在未来三周内审查行动计划并评估基础设施情况，并将承担本国境内管网的维修费用。

此外，关于由约旦经叙利亚向黎巴嫩供应电力事宜，扎瓦提表示近期将举行专门会议商定相关行动计划。

黎巴嫩看守政府能源部长雷蒙德·盖杰尔对约旦、埃及和叙利亚为向黎输送能源所采取的措施表示感谢。他说，黎巴嫩正与世界银行密切协调，以确保落实相关能源输送协议所需资金。

### 尼泊尔计划5年内吸引100亿美元投资

新华社加德满都9月8日电 尼泊尔总理德乌帕8日宣布，尼泊尔计划在截至2025年的5年内吸引100亿美元投资。

德乌帕当天出席尼泊尔投资局成立10周年庆典时宣布这一计划。德乌帕在致辞时说，尼泊尔每年财政缺口达60亿美元，投资局在吸引包括外国直接投资在内的私营部门投资方面可发挥重要作用。

德乌帕表示，尼政府承诺通过实行必要法律和改革为私营部门投资创造良好环境。他同时指出，新冠疫情令引资面临更多挑战。

尼泊尔财长贾纳丹·夏尔马在庆典上表示，尼政府希望通过吸引外资和国内私营部门投资推动经济增长。据他介绍，过去10年，尼投资局共批准了27个项目，投资总额达8330亿尼泊尔卢比(约合70.7亿美元)。

### 西共体暂停几内亚成员国资格

据新华社阿克拉9月8日电 西非国家经济共同体(西共体)成员国8日召开线上特别会议，决定暂停几内亚成员国资格。

此次特别会议为期一天，由西共体主席、加纳总统阿库福-阿多召集，西共体成员国领导人、联合国及非洲联盟代表参加，主要就几内亚局势进行审议。

西共体在会后发表公报，谴责5日在几内亚发生的政变，并重申强烈反对以任何违背宪法的方式进行政治变革。西共体要求政变军人保

障几内亚总统阿尔法·孔戴的人身安全，并立即将其和其余被扣押人士无条件释放。

公报说，西共体代表团将于9日前往几内亚与政变军人会面。

第21214期			
排列三	281		
排列五	28199		
全国中奖情况			
玩法	奖级	中奖注数	每注金额
排列三	直选	8369注	1040元
排列五	组选6	20660注	173元
排列五	直选	127注	100000元



阿富汗问题邻国外长会  
Foreign Ministers' Meeting on the Afghan Issue  
Among the Neighbouring Countries of Afghanistan

“今天的阿富汗站在历史的十字路口。”9月8日，中国国务委员兼外长王毅在北京以视频方式出席阿富汗邻国外长会时表示，塔利班前一天宣布成立临时政府，政权的“临时”性恰恰说明阿富汗的未来还具有很多不确定性。塔利班7日公布了临时政府架构以及首批政府人员名单。由于这份名单上几乎全都是塔利班多年的“老兵”，政府成员没有女性，且代理总理阿洪德和代理内政部长小哈卡尼还在联合国的制裁名单或美国认定的“恐怖组织”人员名单上，这份名单立即引发了国际社会争论：塔利班会像此前承诺的那样组建一个“包容性政府”吗？对塔利班临时政府，美国国务院称对“其中一些人的从属关系与过往记录表示不安”。不过，阿富汗多个邻国却认为应该与“作为阿富汗事实统治者”的塔利班进行接触，进一步观察其下一步行动。在8日举行的6个阿富汗邻国外长会上，王毅表示，我们要对阿富汗问题历史经纬作出客观评判，“美国及其盟友应深刻吸取教训并承担应尽责任”，“塔利班有必要履行对外作出的承诺”，“阿富汗邻国要抓住关键窗口期，施加正面、积极影响。”

▶9月8日，国务委员兼外长王毅在北京以视频方式出席首次阿富汗邻国外长会。

### 政府成员全是“老兵”

当地时间7日下午，塔利班宣布组建临时政府，向外界公布了政府架构以及部分政府官员名单。其中，塔利班最高领导人阿洪德拉扎将以“埃米尔”的身份领导国家，塔利班创始人之一阿洪德担任代理总理，政治委员会领导人巴拉达尔担任代理副总理，塔利班武装情报组织“哈卡尼网络”领导人小哈卡尼(“哈卡尼网络”创始人贾拉勒丁·哈卡尼之子)任代理内政部长，塔利班创始人奥马尔之子雅各布任代理国防部长。

7日，阿洪德拉扎首次就新政府政策发表声明称，阿富汗新政府不希望与任何人为敌，阿富汗是所有阿富汗人民的共同家园，政府将尊重所有人的合法权利和基础。声明强调，阿富汗愿在相互尊重的基础上与周边国家及世界各国发展稳定健康的关系，绝不允许任何人或组织利用阿富汗领土威胁别国安全。

英国广播公司(BBC)称，宣布成立临时政府是朝着组建长久政府迈出的关键一步。塔利班新领导层将面临巨大挑战，尤其是稳定该国政治经济形势和获得国际社会承认。塔利班早前承诺组建一个“包容性政府”，但是临时政府名单上内阁成员全是塔利班“老兵”。报道称，从公布的组成人员名单看，强硬人士在新政府中占据关键职位，且全部为男性，没有一名女性。当被问为什么政府中没有女性时，塔利班发言人穆贾希德称，到目前为止政府还没有完全组建完成。

美国有线电视新闻网(CNN)称，塔利班临时政府充满了上世纪90年代以来反抗美军的强硬派领导人。此外，政府成员大多来自阿富汗占多数的普什图族人，缺少其他民族的代表。最令人担忧的是，代理总理阿洪德被列入联合国安理会制裁名单，代理内政部长小哈卡尼被美国列入恐怖分子名单，被FBI以1000万美元在全球通缉。

不过，近来在阿富汗问题上起了很大作用的卡塔尔外交大臣助理洛瓦赫8日接受新华社采访时称，塔利班近来的一系列言行表现出了“实用主义”，他们“做出了一些好的姿态”，“许多外国和阿富汗公民，包括许多妇女，能够顺利离开喀布尔就是一个好的姿态。如果没有塔利班的合作，这是不可能的”。洛瓦赫称，国际社会应该抓住机会继续与塔利班接触，看看他们未来的行动。“毕竟他们是阿富汗事实上的统治者。阿富汗的未来将由阿富汗人决定，而不是国际社会”。

### 新政府是否“包容”引争议

对于塔利班临时政府成员构成，兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪接受记者采访时表示，塔利班此次任命的官员基本上是其现有的领导班底，政府形式与1996年至2001年初次执政一个时期相似，埃米尔将作为最高领袖，具体的行政工作由总理和各职能部门负责。

西北大学中东研究所副教授王晋对记者表示，塔利班此前已经明确，他们将在新政府中占据主导地位。他认为，在这种情况下，塔利班会将一些不太重要的职位分配给其他政治力量。记者注意到，此次塔利班公布的政府官员名单中没有商业、教育、卫生等部门，这意味着其政府依然在完善中。

为了体现“包容”，塔利班最高领导人阿洪德拉扎在首次声明中特别提到，媒体是国家的重要组成部分，政府将保障媒体的自由活动，媒体也应负起自己的责任。8日，近来在世界频频曝光的阿富汗黎明电视台

### 中国向阿提供多项援助

国际社会有关阿富汗问题的外交磋商近两天来在紧锣密鼓地进行。8日，中国、巴基斯坦、伊朗、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、土库曼斯坦6个阿富汗邻国的外长举行了首次阿富汗邻国外长会。

王毅在会上表示，塔利班进入喀布尔以来，在建政、反恐、友邻等问题上作出积极表态，我们对此表示欢迎。关键要落实到具体行动中。其中最重要的两点：一是广泛包容，二是坚决打击恐。他强调，作为邻国，应该抓住阿局势由乱及治的关键窗口期，在尊重阿主权独立和领土完整的基础上，对形势发展变化施加正面、积极影响。

王毅表示，中方决定向阿富汗人民首批捐赠300万剂疫苗及更多的抗疫和应急物资，决定紧急提供价值2亿元人民币的粮食、越冬物资、疫苗和

药品，愿积极研究恢复中阿货运班列，为阿富汗与外界互动，尤其是获取人道主义物资提供便利。

“为什么塔利班会认为中国是‘非凡的机会’？”印度“News18”新闻网称，塔利班推翻了美国扶持的喀布尔政府后，美国冻结了阿富汗央行近95亿美元的资产，西方控制的国际机构也不许向阿富汗提供原本承诺的援助资金。与美国和西方不同，随着西方军队撤离阿富汗，中国“迅速介入”，成为最早同塔利班保持着联系的国家之一。中国的核心关切是塔利班能否遏制恐怖组织利用阿富汗土地来针对中国。对此，塔利班不仅向中国做出承诺，还表态支持中国“一带一路”倡议，并希望中巴经济走廊能扩展到阿富汗。塔利班也把中国视为“最重要的合作伙伴”，认为

要，也是众多邻国对其的期盼。上海外国语大学中东研究所教授刘中民对记者称，塔利班能否真正履行承诺，重新塑造自己，这将是一个难题。

对于塔利班成立临时政府，美国国务院发言人7日表示，美国对“其中一些人的从属关系与过往记录表示不安”。声明称，将根据塔利班的行动而不是言论来评判塔利班临时政府，这些行动包括是否允许阿富汗人自由离开。美国总统拜登此前表示，承认阿富汗新政府“还有很长的路要走”。

“国际社会仍在观察，并不急于承认塔利班新政府。”半岛电视台8日称，许多国家对塔利班新政府仍在观察。俄总统新闻秘书佩斯科夫8日表示，莫斯科暂时无与阿富汗新政府举行任何会谈的计划。他称，当前俄罗斯和大多数国家一样，将密切关注喀布尔采取的所有措施和阿富汗局势动向。

中国代表了一个“至关重要和非凡的机会”。

“塔利班严厉指责美国撤离时摧毁了一切。”据半岛电视台报道，塔利班精锐部队指挥官哈斯奈7日指着喀布尔附近被美军摧毁的中情局秘密基地气愤地称：“美国进入阿富汗时承诺将建设这个国家……我们让他们和平地离开，看看他们留下了什么。在离开之前，他们摧毁了一切。”

对此，外交部发言人汪文斌8日表示，美军在阿富汗的20年，就是一本活教材，生动展示了肆意对他国进行军事干涉、把本国意识形态和价值观强加于人究竟会造成什么样的后果。他说：“阿富汗历史正在翻开新的一页，国际社会有必要深入思考如何防止阿富汗的悲剧再次上演。”

(据新华社、《环球时报》)

## 不忘初心 追梦前行

——记“2020体彩追梦人”诚实守信荣誉称号获得者杨步红(上)

杨步红银川市一名体彩票代售者，从事体彩销售已经十年。她默默坚守，在平凡的岗位上创造出了不平凡的业绩，获得了“第六届全国道德模范提名奖”“第三届宁夏回族自治区道德模范”“我身边的雷锋”等国家级、省级、市级荣誉称号。近日，她又获得“2020体彩追梦人”诚实守信荣誉称号，用一名体彩从业者的责任和初心，追逐着人生梦想。

### 体彩店里的党支部 党支部里的体彩人

作为一名老党员，杨步红深知基

层支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的重要性，她积极响应社区号召，发挥自身优势，是将自己位于银川市金凤区湖畔嘉苑6427022267销售站内空闲房间开辟为社区党员活动室。后在销售站所在街道党工委的批准下，成立了金凤区非公有个体联合党支部，杨步红被任命为支部书记。从2013年4月党支部成立至今，已发展到4名党员(其中2名是购彩者，2名从业者)；另有发展对象一人(销售员)，2019年新吸收入党积极分子1名(即开型彩票销售代

### 诚实守信赢赞誉 两次面对巨额奖金不为所动

体育彩票代售者，在许多眼中，是个再普通不过的工作，可对于杨步红来说，却是平凡中的不平凡：帮助邻居接孩子、为社区居民代收收发快递、提供代

缴生活费等便民服务……这些小的不能再小的事，杨步红却日复一日的做着。作为彩票店业主，不仅要经营一份传递爱心温暖的公益事业，更要坚守道德底线和诚信准则。2012年，杨步红帮顾客代买的彩票中了265万元，而购彩者因长期出差无法联系。面对百万巨奖，杨步红毅然坚守诚信，她历尽艰辛，主动找到购彩者将中奖彩票完璧归赵。2016年，同样的事情再次考验着她，而当时的她一边要面对自己的婆婆在医院做手术急需钱，另一边又手握300多万元

中奖彩票无法联系购彩者！知情的人都说，先兑奖吧，救人要紧，可是杨步红却说：“奖不是我的，绝对不能！诚信是我们体彩人的精神，也是我们体彩人的底线，我穷死苦死，也不会动用购彩者的一分钱的奖金，要不我良心难安，我会尽我所能去寻找那个购彩者。”同样是寻找中奖购彩者，同样是将中奖彩票完璧归赵，亦同样是对购彩者的感激分文不取。她也因此成为“全国道德模范提名奖”获得者。这不仅是她个人的巨大荣誉，更成为全国体彩人的荣誉和榜样。

### 微举动解决“大”难题 公益路上的真情有您也有我

2015年，杨步红偶然得知吴忠市一名女孩因父母离异、家境困难辍学，与丈夫商量后，她决定从自己每

月的体彩佣金中拿出500元，资助小女孩重返校园。杨步红的举动得到了家人的支持，得到了社会的认可，小女孩顺利返校了。白驹过隙，时光荏苒，小女孩渐渐长成了大女孩，翱翔在知识的海洋里。一次偶然的机会，杨步红途经吴忠市看望了小女孩，给孩子买了一些吃的用的。临走时，小女孩哭了……

公益路漫漫，杨步红不断求索。2017年，杨步红在电视上看到吴忠市同心县马高庄乡赵家树村小学贫困学生的情况，第一时间联系校方捐助价值2万元的学习用品等物资。她还加入到“宁夏安琪公益之行”中，力所能及的帮助一些需要帮助的人。每一次的善举之心，是深植于心的真诚之美，更是作为体彩人对公益事业的敬爱之情。(宁彩)